



DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

prosinec 2008 Zpravodaj Obecní samosprávy, Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

Betlémské světlo přijede už za pár dní

Ani se tomu nechce věřit, jak ten čas rychle běží. Rok se s rokem sešel a opět nastává předvánoční shon.

Stává se už pomalu tradicí, že v adventním čase vám skauti nabídnou Betlémské světlo - ten malý blikající plamínek, od kterého je zapalováno tisíce a tisíce svíček a lampiček. Podstatou tohoto symbolu není to, abychom měli doma exotické světlo, které bylo zažehnu-to v Betlémě, ve městě narození Ježíše Krista, ale to, aby se hřejivé světlo usídlilo v našich srdcích, aby zažehlo všechno dobré a sežehlo všechno zlé, co se do našich srdcí pomalu, ale jistě vkrádá.

Skauti budou rozdávat světlo v neděli 21. prosince v 10 hodin u samoobsluhy Koruna a v 10.30 hodin u obchodu ve Věřňovicích. (ek)



Budovy v Dolní Lutyni mění svůj vzhled



Každý vlastník rodinného domu ví, co stojí nová okna, vyměněné rozvody, zateplená a nově natřená fasáda.

Takových majitelů není v obci málo a člověka potěší, že staré, šedé a nevzhledné fasády jsou postupně nahrazovány novými, krásně pastelovými barvami. Někomu se líbí žlutá, jinému zelená nebo pomerančová. Všechny barvy jsou pěkné, stačí jen, aby byly vhodně sladěné. Osobně jsem byl velmi překvapen a potěšen, že v Dolní Lutyni se začalo taky s opravou bytového domu č. p. 1177, kterého si každý všimne při průjezdu obcí. Jeho nájemníci se sami rozhodli opravit si svou nemovitost, změnit její vzhled a investovat nemalou částku, kterou určitě

budou muset splácet, tak jako každý jiný vlastník rodinného domu. Vybrali si pěknou barvu a hlavně byli první. Za to jim patří velký dík, stejně jako vlastníkově nemovitosti č.p. 007, ve kterém sídlí studio Klára. Před měsícem ještě budova s otlučenou a oprýskanou fasádou je dnes k nepoznání a nemovitost se stává zase staronovou dominantou obce.

Obec se pak musí taky hodně snažit, aby budovy, které jsou v jejím vlastnictví, nebyly těmi ošklivými mezi nádhernými. V tomto roce se opravila budova lékárny a do nového šatu se podařilo obláci taky mateřskou školkou v centru obce. Spoustu dalších budov změna svého vzhledu ještě čeká, tak doufejme a těšme se na další krásné fasády po celé obci. (buz)

Upozornění na omezení pracovní doby obecního úřadu
Upozorňujeme tímto občany, že Obecní úřad v Dolní Lutyni bude
v době od 30. prosince 2008 (úterý) do 2. ledna 2009 (pátek) zcela uzavřen.
Posledním pracovním dnem v roce 2008 bude tedy
pondělí 29. prosince 2008, a to 8 - 12 hodin a 13 - 17 hodin.

PZKO v Lutyni Dolnej bilansuje

Miejscowe Koło Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego w Lutyni Dolnej zrzesza 87 członków w wieku od 15-88 lat. W ramach MK PZKO działa chór mieszany "Lutnia", klub kobiet, klub młodych. Do tradycyjnych imprez należą bale, świetlice, prelekcje, wianki, wycieczki.



W roku bieżącym niewątpliwie największym wydarzeniem były obchody 100 - lecia istnienia polskiego chóru mieszanego w Lutyni Dolnej. Koncert jubileuszowy odbył się 15 maja w domu kultury z udziałem ponad 200 miłośników śpiewu chóralnego.

Ponadto chórzyci dali 13 koncertów u nas i w Polsce. Z programem kolędowym wystąpili w Boguminie, Olzie, Łaziskach i Turzy Śląskiej, śpiewali na świetlicy wiosennej i festynie w Rychwałdzie, na wiankach we Wierzniowicach, na zlocie chórów w Olzie, festynie chłopskim w Orłowej Porębie, dożynkach w Hawierzowie Suchej i biśiadzie w Orłowej Lutyni. Razem z zarządkiem koła śpiewacy Lutni

zorganizowali koncert w ramach Trojoka Śląskiego oraz koncert pieśni religijnych z okazji uroczystości odpustowych w dolnolutyńskim kościele. Obecnie 25 chórzystów z dyrygentem Władysławem Ruskiem przygotowują nowe pieśni bożonarodzeniowe, które zaprezentują na Koncercie kolędowo - noworocznym w niedzielę 4. 1. 2009 o godzinie 15.00 w kościele parafialnym p.w. Św. Jana Chrzciciela w Lutyni Dolnej. W koncercie tym udział wezmą również zaproszone chóry z Orłowej, Skrzeczenia i Czeskiego Cieszyna.

Maria Sztwiertnia

Obchodní akademie Orlová bude slavit devadesát let

Školní rok 2008/09 bude na Obchodní Akademii Orlová rokem poněkud výjimečným, neboť se uzavře devadesátiletá kapitola její existence.

Bude rokem vzpomínek, bilancování, setkání... Vždyť vzpomínky na středškolská léta patřily v minulosti a snad i v současnosti patří k těm

nejhezčím v proudu času, a proto se k nim každý rád vrací. Chtěli bychom našim absolventům oživit některé z těch, které tvoří historii školy, a proto se na všechny obracíme s následující výzvou.

Chcete vzpomínat s námi?

Chcete se projít devadesátiletou historií školy?

Chcete pomoci příspěvkovému fóru (mediální agentuře školy), které soustředí dokumenty, vzpomínky, kopie dobových materiálů, alb, školních diplomů, materiálů posledních 20 let...?

Napište nám na náš e-mail: skola@obaka-orlova.cz nebo pošlete na naši adresu Obchodní akademie,

Orlová, příspěvková organizace, Polní 964, 735 14 Orlová-Lutyně kopie dokumentů, které by neměly být zapomenuty a které by neměly chybět na připravované výstavě.

Na našich stránkách www.obaka-orlova.cz budeme zveřejňovat další informace.

Děkujeme a buďte s námi.

Krásné Vánoce a mnoho štěstí v novém roce

Spadly první sněhové vločky a udeřily pravé zimní mrazíky. Střed obce, Nerad, Zbytky, Výšinu a Věřňovice na pár dní přikryla bílá peřina, prozatím jen taková tenká, abychom vzali na vědomí, že paní zima je za dveřmi a s ní blížící se konec roku.

Jaký vlastně ten uplynulý rok byl? Pro každého z nás asi trochu jiný. Pro někoho veselý pro jiného možná trochu smutný. V obci se narodilo přes 40 dětí, zkolaudovalo mnoho nových rodinných domů, hodně se staví a opravuje, obyvatel postupně přibývá. Nesplnily se žádné předpovědi o magické osmičce, která v našich dějinách tolik zna-

menala. A tak jsme si postupně připomněli události z roků 1918, 1938, 1948 a 1968. S koncem roku se opět blíží Vánoce, pro mnoho z nás jedny z nejkouzelnějších svátků v roce, což je příležitost udělat trochu radosti svým nejbližším a především dětem. Těm přeji hodně dárků pod stromečkem. Dospělým pak spoustu rodinné pohody, osobních úspěchů a dobrou náladu po celý nový rok 2009. Lidský život má nejen své jaro, ale také svůj podzim, a proto každého z nás čeká stáří. Období zaslouženého odpočinku, radosti z úspěchů svých dětí či prvních slovíček našich vnoučat a častějších

návštěv u lékaře. Rád bych proto především seniorům popřál hlavně pevné zdraví a životního optimismu pramenícího z Vašich životních zkušeností. Přeji Vám, at' nezůstanete sami, at' máte kolem sebe své nejmilejší a nejbližší. A tak, když se budete scházet k vánočnímu stolu, vzpomeňte na Ty, co už nejsou mezi námi. Věnujte jim krátkou vzpomínku, připomeňte si veselé okamžiky, které jste s nimi zažili. Vždyť to, že člověk nezapomíná na minulost, mu umožňuje vytvářet lepší budoucnost. Do nového roku 2009 přeji všem občanům Dolní Lutyně a Věřňovic všechno nejlepší, hodně zdraví, dobré nálady a životního optimismu.

Mgr. Pavel Buzek, starosta obce

"Děti mají velký dar a tím je fantazie,"

říká vedoucí dětského kroužku Šikulky Terezie Kantorová

Má trpělivost na to, na co mnoho rodičů či prarodičů naopak ne. Dokáže děti motivovat a vést k tomu, aby dokázaly vyrobit něco samy. Ať už je to papírová vánoční ozdoba, vyšivaný ubrousek, ozdobná krabice na vánoční dárek pro rodiče či sourozence. Paní Terezie Kantorová vede už osmým rokem tvůrčí dětský kroužek Šikulky, a jak říká, práce s dětmi ji stále baví a naplňuje.

Co, nebo kdo to jsou Šikulky?

"Šikulky jsou kroužek dětí, které mají chut' tvořit."

Jak dlouho fungují a kdo vymyslel název?

"Šikulky začaly poprvé pracovat ve školním roce 2001/2002, fungujeme tedy osmý školní rok. První rok jsme začínali v Kulturním domě v Dolní Lutyni, v průběhu roku se však zakoupilo nové vybavení (koberec a židle) a tyto prostory se pro nás staly nevyhovující. Požádala jsem tehdy o spolupráci vedení základní školy a dostali jsme nabídku scházet se a pracovat v budově školy v části Nerad, ve které se vyučovala mimo jiné i výtvarná výchova. Nabídku jsem s radostí přijala a v této třídě jsme dodnes. Název kroužku vznikl spontánně hned na začátku. Označení šikovné děti nebo šikovné ručičky bylo trochu dlouhé a tak vzniklo kratší "ŠIKULKY"."

Co všechno bychom měli o Šikulkách vědět?

"Hned na počátku myšlenky vzniku tohoto kroužku byly mé vlastní děti Petra a Marek a jejich kamarádi. Tvořili jsme různé výtvary u nás doma v kuchyni a já jsem si uvědomila, jak moc to ty děti baví. Zároveň se učily správně držet nůžky, kombinovat barvy a měly radost z každého hotového výrobku. Myšlenku, že když si alespoň jeden z nich osvojí nějakou dovednost a předá ji někomu dál, mám jakou svůj cíl dodnes."

Kolik dětí má tato skupina, jak to mají děti, které by měly zájem stát se členy tohoto kroužku, udělat?

"V současné době navštěvuje Šikulky asi 12 dětí. Pro vstup do kroužku jsou podmínkou pouze dvě věci: děti musí být starší 6 let a mít vyplněnou a rodiči podepsanou přihlášku, kterou mají možnost dostat každou středu od 16 do 18 hodin v již zmíněné třídě bývalé Základní školy v části Nerad. Právě v tuto dobu probíhají naše pravidelné schůzky."

Platí rodiče za to, že jejich děti navštěvují Šikulky, nějaký poplatek?

"Ano. Rodiče dětí přispívají každý měsíc 50 korun na materiál. Hotové výrobky si děti samozřejmě berou domů."

Co je náplní setkání Šikulky, co všechno se děti naučí?

"Náplň našich setkání je velmi rozmanitá a pestrá. Vždy jsem se zajímala o nové výtvarné materiály a techniky. Nebo použití známých věcí poněkud netradičně. Inspiruji se i v časopisech, na internetu nebo při setkání



s podobnými nadšenci. Pak to přizpůsobím konkrétní práci, kterou zvládnou děti. Naučí se od základu, kterým je stříhání a práce s různými typy nůžek, po práci se speciálními pomůckami a materiály. Děti baví poznávat nové věci, a proto se i rády učí."

Je podle vás něco, co jste vyzorovala, že dnešním dětem dělá největší problémy při tvořivé činnosti?? Co je školy nenaučí a co jim naopak dají takovéto kroužky, jako jsou Šikulky, a proto je děti rády navštěvují?

"Já si nemyslím, že dnešní děti jsou jiné než dřív. Jsou děti šikovné i méně zručné, ale téměř všechny mají něco společné - fantazii. Ta je základem pro takového koníčka. Je jenom na nás dospělých, jestli jim vytvoříme podmínky pro realizaci jejich myšlenek. Obecně vzato není mnoho rodičů či prarodičů, kteří si s dětmi sednou a něco spolu vytvoří. A všem, kteří tohle dělají, patří velký dík. Děti se při tom učí vytvářet hodnoty, a zažijí pocit "to jsem vyrobil sám". Kroužek rozhodně nemůže nahradit školní vzdělání. Ve škole se naučí klasické techniky a jejich názvy, které při naší práci využijeme. Kroužky jako jsou Šikulky, jim můžou dát něco navíc. Individuální přístup či nákladnější materiály. Škola má možnost pracovat pouze ve stanovených limitech."

Říkáte, že Šikulky fungují už několik let. Kolik dětí odhadem může říci, že byly byt' jen krátkou dobu členy "týmu Šikulky"?

"Přesné číslo bych našla ve svých záznamech. Odhad určitě přesáhne stovku dětí."

Jak velké děti chodí do Šikulky?

"Většinou se věk dětí pohybuje od 6 do 12 let. Samozřejmě existují i výjimky."

Scházíte se v bývalé základní škole v Neradu. Dojíždějí k vám třeba i děti z jiných obcí?

"Ne. Pokud je mi známo, všechny děti jsou z Dolní Lutyně."

Jak se na tuto aktivitu svých dětí dívají rodiče?

"Většinou jsou to právě oni, kdo k nám přivede své děti. Pořádáme i tvořivé odpoledne pro děti se svými rodiči. Takže jak se říká, jablko nepadá daleko od stromu."

Je předvánoční čas. Co Šikulky připravily za překvapení pro své blízké k letošním Vánocům? Můžete to prozradit?

"Snad neprozradím příliš. Už jsme vyráběli sádrové vánoční ozdoby, vánoční čajovou krabičku a budeme ještě vyrábět vánoční kouli a kalendář na příští rok."

O Šikulkách je známo, že jsou šikovné a velmi aktivní a že každoročně pořádají výstavy svých výrobků a podobně. Platí to i pro letošní adventní čas? Uvidíme někde práce šikovných dolnolutyňských dětí?

"Jako každý rok tak i letos pořádáme Vánoční výstavku spojenou s výstavou betlémů. Tradičně se bude konat v Kulturním domě v Dolní Lutyni ve dnech 15. - 17. prosince denně od 8 do 17 hodin. Vánoční výstavka se vždy skládá z několika částí. Jednou z nich je prezentace výrobků kroužku dětí Šikulky od počátku školního roku dosud, druhou částí je výstavka betlémů a třetí část tvoří exponáty účastníků soutěže letos na téma Medové Vánoce. Tímto na tuto výstavku všechny srdečně zvů."

Děkují za rozhovor.

Mateřská škola je už po rekonstrukci

Asi před pěti roky se začal připravovat projekt na rekonstrukci mateřské školy. Novému vedení radnice se podařilo konečně získat finance na rekonstrukci, a tak se po několika měsících mateřská škola v centru znovu ukázala v novém, tentokrát ve žlutém kabátě. Na podrobnosti jsme se zeptali starosty obce Mgr. Pavla Buzka.

Proč se vedení obce rozhodlo opravit právě budovu mateřské školy?

"V prvním roce volebního období jsme na radě zvažovali, které budovy v obci bude třeba v první řadě opravit. V havarijním stavu byla budova lékárny, kde byla ve špatném stavu střecha a svody, což způsobovalo postupnou devastaci původních omítek a hrozilo úplné zničení původní fasády s výzdobou. Další a jedinou, alespoň trochu projekčně připravenou stavbou, byla mateřská škola. Je pravda, že projektová dokumentace se musela zásadně přepracovat a upravit, protože s tou původní bychom neuspěli, jak se mohli všichni přesvědčit v minulosti, kdy žádosti obce o dotace nebyly vyslyšeny."

Jak se vám tedy podařilo dotaci získat?

"Na konci roku 2007 byla vyhlášena výzva SFŽP (Státní fond životního prostředí) na zateplování školních objektů. Bohužel na předložení žádosti zbývalo jen několik týdnů, navíc v období Vánoc, a původní dokumentace byla neprůchodná. Museli jsme proto v poměrně krátké době projekt upravit a některé části úplně vypustit, protože jinak bychom neměli šanci uspět. Velkou zásluhu na tom, že se to podařilo, má především Ing. Marián Franko z obecního úřadu, který dokázal zkoordinovat práci projektantů, auditorů, rozpočtářů a nakonec těsně po Novém roce žádost o dotaci prostřednictvím specializované firmy podat."

Jak to probíhalo dál?

Výstava vánočních betlémů

Osvětová beseda s kroužkem Šikulky připravuje v předvánočním čase další ročník výstavy betlémů a dětských prací s vánoční tematikou navíc doplněnou o dětskou soutěž Medové Vánoce. Proto se touto cestou opět obracím na naše spoluobčany, aby nám zapůjčili své vlastní rodinné betlémy či vánoční ozdoby - staré,

nové, dřevěné, papírové či perníkové. Sběr exponátů se uskuteční ve středu 10. prosince 2008 od 9 - 17 hodin a ve čtvrtek a pátek od 9 - 13 hodin. Samotná výstava se bude konat od pondělí 15. do středy 17. prosince 2008 od 8 - 17 hodin. Za pomoc při organizování výstavy děkuje Pavla Petrová. (red)



"Po formálním přijetí žádosti následoval dlouhý proces vyhodnocování a bodování externími hodnotiteli. Na konci tohoto procesu byl seznam projektů, které budou podpořeny. Nám se to povedlo, a tak začala další fáze. Od tohoto radostného okamžiku začal nekonečně dlouhý administrativní proces od organizace výběrového řízení na zhotovitele stavby až po doložení dalších nutných písemností. Co to ve skutečnosti obnáší, překvapilo i mne. Získat stavební povolení na stavbu rodinného domu je proti tomu procházka růžovou zahradou."

Jak probíhala stavba?

"Původně jsme chtěli začít počátkem července, ale ne naší vinou mohla firma začít až v srpnu. Samozřejmě jsme při stavbě narazili na spoustu problémů, které s sebou každá rekonstrukce přináší. Však to znáte, plány jsou jedna věc a realita věc druhá. Zvláště když se hodně věcí dělalo v akci "Z". Nakonec stavba byla předána a děti mohly nastoupit do opravené školky. Teď mají k dispozici úplně novou hernu a hlavně se nebudou muset otvírat troje dveře a procházet balkónem při cestě

tam ani zpátky. Doufám, že výrazně ušetříme na energiích."

Chcete ještě něco říct závěrem?

"Rád bych na tomto místě poděkoval všem rodičům za vstřícnost a pochopení, kdy podle svých možností využili volných kapacit v jiných školkách v obci nebo si zajistili hlídání jinak.

A hlavně nám při závěrečném úklidu hodně pomáhali rodinní příslušníci dětí a členové SPOZ včetně jejího předsedy Mgr. Petra Kovaříka vlastníma rukama, proto bych jim rád tímto způsobem společně s paní ředitelkou Mgr. Janou Josiekovou a vedoucí učitelkou p. Janou Kovaříkovou moc a moc poděkoval a vyslovil uznání, a v tomto případě si dovoluji být konkrétní.

Děkuji především: paním Mrákavové, Bednářové, Oršulíkové, Lukšové, Damkové, Jurové, Drobilové, Hokové, Blaškové, Klegové, Práškové, Grycmanové, Witové, Vodákové, Tamášové, Fujtíkové a taky všem zaměstnankyním mateřské školy a skupině pracovníků obce pod vedením pana Pastuszka."

Děkuji za rozhovor.

Věřňovické děti opět hlásí

Po krátkém říjnovém svátečním volnu jsme s dětmi a jejich rodiči v mateřské škole naplánovali podzimní pouštění draků. 5. listopadu děti odstartovaly let draků nejrůznějších barev a tvarů přímo do nebe. I když vítr nebyl zrovna moc příznivý, podařilo se a někteří draci vzlétli opravdu vysoko. Všichni malí závodníci

byli odměněni sladkou dobrotou a odnesli si radostné zážitky.

Děti ze ZŠ úspěšně pokračují v plaveckém kurzu. Společně všichni sbíráme starý papír. A už se připravujeme a těšíme na mikulášskou besídku v kulturním domě.

**Martina Pokorná,
učitelka MŠ Věřňovice**

Jak jde život u dolnolutyňských skautů

Tak zase jeden rok pomalu mizí v dále... Nebyl to pro náš oddíl špatný rok. Uskutečnili jsme řadu tradičních od-
dílových akcí včetně jarního a letního tábora.



Podařilo se nám zorganizovat v Dolní Lutyni za podpory obecního úřadu okresní kolo Závodu včítat a světlušek a družinka našich malých skautek (neboli světlušek) ve složení Verča Nešporková, Katka Bukovská, Barča Lukšová a Tereška Švidrnochová postoupila až do kola krajského. Připravili jsme pro dolnolutyňské děti Májový turnaj v ringu, přivezli jsme do

Dolní Lutyně betlémské světlo (letos se pro ně 20. prosince chystáme znovu) a tradičně jsme pomáhali České katolické charitě s organizací Tříkrálové sbírky.

Naopak nová a ještě netradiční byla pro náš oddíl spolupráce s hodnými lidičkami z Mysliveckého sdružení Dolní Lutyně-Zbytky (zdarma půjčili našemu oddílu hájenku na vánoční

besídku a bylo nám u nich fajn) a z dolnolutyňské firmy Cukrárna - Lahůdky (věnovali dort pro vítěze Májového turnaje v ringu - "mňam, mňam,..." a lízátko pro všechny účastníky). Můžeme jim děkujeme a doufáme, že to nebylo naposledy. Příjemný konec roku 2008 přeje Anna Bukovská, vedoucí skautského oddílu Střelka Dolní Lutyně.

Obcí prošel lampiónový průvod jak za starých časů

Kdo z nás dospělých by si nevzpomněl na školní lampiónový průvod? Nostalgická vzpomínka nás dovedla k myšlence uspořádat pro děti MŠ a ZŠ Zbytky lampiónový průvod.

Podzimní počasí nám přálo i začátkem listopadu a tak jsme 7. listopadu vyrazili na procházku po Zbytkách s barevnými svítícími lampióny.

Dětem se akce líbila.

Doufáme, že děti na lampiónový průvod nezapomenou. A příští rok možná akci zopakujeme.

(ML)



Panelová cesta K Vrchům je už minulostí

Vše začalo v prvním pololetí letošního roku, kdy probíhala jednání vedení obce se zástupci investora a zhotovitele dálničního úseku na D 47.

Jednání, zaměřená na stanovení podmínek přepravy materiálu na výstavbu dálničního tělesa, byla zakončena vstřícnou nabídkou investora na kompenzaci dopravní zátěže vyvolané stavbou. Investor se zavázal nad rámec povinných náhrad škod poskytnout finance na úpravu povrchu vybraných místních komunikací v majetku obce. Protože největší dopad přepravy materiálu nesou občané části Neraď, směřovali jsme využití nabídky právě tam. Rozhodli jsme se zakrýt panely na místní komunikaci K Vrchům živičným kobercem.

Realizace se ujala společnost ODS - Dopravní stavby Ostrava, a.s. Po projednání a vyslovení oboustranného souhlasu s technologickým postupem a přípravou byly hlavní práce dne 16. a 17. října skončeny. Historické panely byly v rozloze 1351m² překryty dvojitou vrstvou živice. Hodnota tohoto díla dosáhla částky 1 milion Kč. Využívám této příležitosti a děkuji všem, kdo se na této akci podíleli. Jmenovitě Ing. Pavlu Renčovi, zástupci Ředitelství silnic a dálnic ČR, Ing. Petru Hanákovi,



hlavnímu stavbyvedoucímu - řediteli výstavby D 4708.2, Ing. Vladimíru Klíčoví, výrobně obchodnímu náměstkovi ODS - Dopravní stavby Ostrava, a.s., závod Ostrava, vrchnímu stavbyvedoucímu panu Šikovi a Staňkovi, řídícímu čety. Předali obci hodnotné dílo.

V neposlední řadě děkujeme paní Zdeňce Jurové a všem zaměstnancům obce pracujícím na úseku údržby, kteří provedli všechny přípravné práce a vyčistili spáry mezi panely v celé délce komunikace.

Jan Fismol, místostarosta obce

Komise pro rozvoj a dopravu informuje

Komise pro rozvoj a dopravu se na svém jednání dne 24. 11. 2008 mimo jiné zabývala následujícími záležitostmi.

1. Doprava autobusem MHD Orlová 878505 (tzv. malý autobus) je pro naši obec z roku na rok finančně náročnější. Z tohoto důvodu se na základě příslušných podkladů o počtu cestujících dodaných ČSAD Karviná začala analyzovat míra využití jednotlivých spojů. Začali jsme zkoumat, kolik cestujících a ve kterých

spojích tuto autobusovou dopravu využívá. Rozbory budou ukončeny v únoru příštího roku. Od zavedení dopravy malým autobusem dochází k rozšiřování počtu spojů a zvyšování přepravních možností. Stejně tak se rozšiřuje i nabídka spojů po letošní změně jízdního řádu, ke které dojde 12. 12. 2008. Rozbor efektivity je tedy na místě. Výsledky rozboru budou použity při jednání se zástupci ČSAD Karviná.

2. Komise předložila radě obce návrh, aby se v příštím roce omezilo pokládání nových asfaltových povrchů na místních komunikacích jen na značně poškozená místa. Finanční zdroje určené rozpočtem obce doporučila komise používat zejména na ta opatření, která vedou ke zvyšování bezpečnosti občanů při jejich pohybu po komunikacích. Jedná se kupř. o obnovu vodorovného dopravního značení, osázení nebezpečných míst dopravními značkami apod. Na exponovaných místech vybraných komu-

nikací budeme provádět měření rychlosti vlastním radarovým měřičem a po vyhodnocení získaných výsledků hledat vhodná opatření. V příštím roce nás rovněž čeká oprava některých můstků a propustků přes příkopy a drobné vodoteče. Především však musíme vyčkat předjaří a zkontrolovat, jak se na povrchu místních komunikací podepsalo zimní počasí. Pod zvláštním dohledem komise je místní komunikace na ulici Červinská ve Věřňovicích, která slouží stavitelům dálnice jako přístupová cesta. Přestože po ní pravidelně nejedí těžká nákladní vozidla, dlouhodobá dopravní zátěž i lehčími vozidly začíná povrch této cesty narušovat. Místy už dost značně. Na základě úmluvy se stavbyvedoucím příslušného úseku dálnice budou po dobu výstavby průběžně prováděny nutné opravy v poškozených místech komunikace.

Jan Fismol, předseda komise

Poděkování

**Poděkování obyvatelům
bytovky č. p. 1171**

Každý vlastník nemovitosti ví, co stojí nová okna, vyměněné rozvody, zateplená a nově natřená fasáda. Osobně jsem byl velmi překvapen a potěšen, že v Dolní Lutyni se opravují nejen rodinné domy, ale také bytovky. Jsem rád, že končí období šedých a nevýrazných fasád na domech, které stojí v centru obce a každý, kdo projíždí obcí, si těchto budov všimne. Jsem rád, že jste se sami rozhodli opravit si svou nemovitost a investovat nemalou částku, kterou určitě budete muset splácet, tak jako každý jiný vlastník rodinného domu. Vybrali jste si pěknou barvu a hlavně byli jste první. Děkuji Vám.

Mgr. Pavel Buzek, starosta obce

Sociální a finanční poradna informuje

Sociální a finanční poradna ve spolupráci s krajskou radou Svazu důchodců informuje

Finanční poradna sjedná slevy pro mladé rodiny s dětmi, sociálně slabší skupiny obyvatel, pro seniory, pro držitele průkazů TP, ZTP a ZTP-P

Pro držitele průkazů ZTP a ZTP-P sjednáme slevy na

pojištění za škodu způsobenou zaměstnavateli, zákonné a havarijní pojištění aut, pojištění domácnosti anemovitostí u vybraných pojišťoven. Neplat' te víc, než je třeba! Od 1. června 2008 lze uzavírat stavební spoření pro děti do 17 let bez vstupního poplatku.

Sociální poradna nabízí kon-

takt na bezplatné právní, sociální, daňové a psychologické služby pro všechny občany.

Bližší informace: Kontaktní místo - Dům Odborových služeb, Českobratrská 18, Ostrava. Úřední den - každý čtvrtek 9 - 12 hodin Tel. 596 111 023, 605 082 265

Společenská kronika

Milá maminko, přiblížil se den, ne opravdu to není sen! Budeš slavit narozeniny a my Ti chceme dát dárek jediný. Abys štěstí, zdravá byla a s láskou, štěstím v srdci žila. Ber všechno, co Ti život dal, radost i nemoc, smutek i lásku, vždyť život je jen karneval, v němž stokrát musíš změnit masku. Dárkem k narozeninám není nic, co se zlatem třpytí, je to jen láska, úsměv, útulný domov, prosté radosti a obyčejné pohlazení, nad takový dar žádný není. Rozum, co v nouzi poradí, co v žalu pohladí a hlavně přátelé a rodina, co nikdy nezradí! K narozeninám Ti tedy všichni přejeme, jak to zvykem bývá, aby se Ti splnilo vše, co Tvé srdce skrývá.

Dne 28. prosince 2008 se dožívá naše maminka a babička paní

Pavla FERDOVÁ z Věřňovic

krásných 60 let. Všechno nejlepší přejí manžel, maminka a děti s rodinami.



Dne 11. ledna 2009 oslavili zlatou svatbu manželé

Jiří a Alena SVAČINOVI.

Srdečně blahopřejeme a do dalších společně prožitých let Vám přejeme hodně zdraví, pohody, štěstí a vzájemného porozumění.



Syn Jiří s manželkou Věrou, dcera Věra s přítelem Jendou, vnučky Petra a Markéta s přítelem Martinem, vnuci Aleš a Honza s přítelkyní Naďou.

Odešel náhle, nikdo to nečekal.

Osud tak chtěl?

Proč jen to uspěchal.

*Byl plný života,
mysl plná snění*

*a nikdo z nás se nenadál,
jak rychle se vše změní.*

Dne 8. prosince 2008 jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí pana



Viléma HOLEŠE.

S láskou vzpomínají dcera Marie s manželem, vnučka Luďka s rodinou a vnuk Roman s rodinou.

*Čas plyne, vzpomínka zůstává
na doby společné a štěstí.
Jsou v našich srdcích ukryté,
jsou hluboké a krásné.*

Dne 8. prosince 2008 jsme vzpomněli 10. smutné výročí úmrtí pana



Ing. Viléma LITNERA

a zároveň 26. října 2008 jsme si připomněli jeho nedožité 68 let.

S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Helena, dcera Renáta a Karin s rodinami.

Děkujeme všem příbuzným, přátelům, známým a sousedům za projevy soustrasti, květinové dary a účast na posledním rozloučení s panem

Štefanem SEDLÁKEM.

Manželka Květa, syn Jaroslav s rodinou a dcera Ivana s rodinou.

Výročí

V měsíci listopadu oslavili 80. a 85. narozeniny:

Olga Babinská, Marie Stuchlíková, Evžen Adamčík, Marie Sosnová, Libuše Pastuszková, Marta Sembolová, Marie Škutíková, Jeroným Mazurek, Stanislav Otisk

Gratulujeme a přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní pohodu.

Významné výročí - 60 let společného života, tj. diamantovou svatbu - oslavili 21. 11. 2008 manželé Milan a Helena Garbovi z Dolní Lutyně.

Upřímně gratulujeme a přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví a ještě mnoho společně prožitých let.

Dne 11. 10. 2008 jsme přivítali tyto nové občanky:

Tereza Bernátová, Elen Valková, Nikol Zacharová, Silvie Pospíšilová, Adéla Vachtarčíková, Tomáš Kubínek, Matěj Balajka, Bára Stoklasová, Anna Wnętrzková, Lucie Anna Šimečková, Natalie Marie Krulová, Pavel Sukop, Adam Řička

Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:

Adam Mičko, Štefan Sedlák, Marie Témová, Drahomíra Konkolská, Anna Skřešovská. Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

KRÁTCE

Knihovna o Vánocích

Místní knihovna upozorňuje své čtenáře, že z důvodu čerpání řádné dovolené bude knihovna od pondělí 22. prosince 2008 do pátku 2. ledna 2009 uzavřena včetně pobočky ve Věřňovicích.

Zájezd do divadla

Osvětová beseda připravila na středu 17. 12. 2008 zájezd do divadla Antonína Dvořáka na "Vánoční dostaveníčko" ve foyer divadla. Odjezd autobusu z Věřňovic v 16.50 a od KD v 17 hodin. Cena vstupenky je včetně dopravy 125 korun.

Bližší informace podá p. Petrová osobně nebo telefonicky na tel. č. 552 301 243

Poděkování

Paní Semíková touto cestou děkuje zástupci kraje, panu Šimčíkovi, a starostovi obce za předání velmi významných ocenění, která obdržel její manžel u příležitosti 90. výročí vzniku samostatného Československého státu za účast v domácím a zahraničním odboji v průběhu 2. světové války.

Zastupitelstvo obce

Poslední jednání zastupitelstva obce v letošním roce se uskuteční v pondělí 15. prosince 2008 od 16.30 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu v Dolní Lutyni.

Cena vody se zvýší

Po zvýšení cen plynu a elektřiny dojde také ke zvýšení cen u vody. Cena vodného se příští rok zvýší na 28,62 Kč. Za stočné budou lidé platit 25,92 Kč. Což představuje nárůst o 10,6%. Důvody jsou známé. Rostou náklady a klesá spotřeba.

Adventní koncert v kostele

Adventní ladění je název předvánočního koncertu, který se koná 21. prosince 2008 v Dolní Lutyni v 15 hodin v kostele sv. Jana Křtitele. Zazní skladby J. S. Bacha, J. Pachelbela, S. Wesleye a žalm 77. a 130. Na varhany bude hrát Tomáš Ulrich a přednášet Monika Ligočká.

(red)

Naši fotbalisté bojovali, ale bohužel nevyhráli

V 11. kole jsme na domácím hřišti přivítali mužstvo ze Staré Bělé.

První poločas utkání byl oboustranně opatrný. Oba týmy se dopředu moc nehnaly a věnovaly se spíše defenzivě. Ve 30. minutě se naši hráči v obraně dopustili velké hrubky, kterou útočník hostů proměnil ve vedoucí branku. Naši hráči si v prvním poločase prakticky nevytvořili žádnou šanci. Do druhého poločasu nastoupili naši hráči s odhodláním otočit výsledek utkání. Začali být na hřišti aktivnější a vyhledávali gólové příležitosti. Při kopu Šimka brankář hostů míč vyrazil k Nadhajskému a ten bez problémů vyrovnal na 1:1. Měli jsme i další šance - Čief nastřelil břevno a obrovskou možnost získat našemu týmu 3 body měl Bílý, který z pěti metrů přestřelil branku. Po 90 minutách utkání skončilo 1:1.

Dvanácté mistrovské utkání jsme sehráli ve Smilovicích. Domáci, kteří jsou na druhém místě tabulky, nezačali utkání příliš astně. V 6. minutě si naši hráči vypracovali první šanci, kdy Nadhajský vypálil, jeho ránu však brankář domácích vyrazil nad břevno. V 8. minutě Čief obešel čtyři hráče domácích a jeho střela skončila v šibenici smilovické branky. Domáci byli zaskočeni vedoucí brankou našich hráčů a dalších 10 minut se bránili našim pro-

tiútokům. Smolný moment našich hráčů přišel ve 23. minutě, kdy Šimek špatně trefil míč a dal si vlastní gól. Domáci se po vyrovnávací brance dostali do tempa a ohrožovali naši bránu. Ve 29. minutě se naši hráči v naší šestnáctce dotkli míče rukou. Kopala se penalta, kterou domácí proměnili ve vedoucí branku. Náskok si mohli Smilovičtí pojistit, ale domácí útočník překopřil prázdnou bránu.

Druhý poločas jsme začali velkým náparem, vypracovali jsme si šance a vyrovnání bylo jen otázkou času. V 53. minutě se Čief odhodlal ke druhému sólu - obešel čtyři hráče soupeře a skóroval na 2:2. Další skvělou možnost měl Nadhajský, kdy po samostatné akci brankář jeho střelu vyrazil. V 74. minutě hlavičkoval Závacký jen těsně vedle. Za výkon v druhé půli jsme si zasloužili vyhrát, protože to byl náš nejlepší zápas v podzimních utkáních.

Poslední mistrovské utkání jsme sehráli na domácím hřišti proti Starému Městu. Začali jsme náparem už ve 3. minutě, když Figura obešel dva hráče hostů a jeho střela skončila těsně vedle. V 7. minutě pálil Nadhajský - zase mimo bránu. Ve 12. minutě po naší akci zakončoval Marcel Figura, jeho střela skončila v brance hostů - 1:0. V 19. minutě naši hráči faulovali hostujícího útočníka. Po přímém kopu

skóroval hostující útočník hlavou a bylo vyrovnáno 1:1. Ve 20. minutě nastřelili hosté ze 20 metrů tyč naší brány. Ve 32. minutě se do šance dostal Nadhajský, ten ale otálel se střelou a k míči se dostal Hanusek, ale jeho střelu vyrazil hostující brankář na roh. Ve 38. minutě se hosté ujali vedení na 1:2 po hrubce naší obrany. Ve 40. minutě si hosté vytvořili další šanci, kterou neproměnili.

Do druhého poločasu poslal trenér domácích Reli hráče se dvěma změnami - místo Osičky poslal na hřiště Závackého a místo Bílého nastoupil Konečný. V 51. minutě jsme si vytvořili gólovou šanci, kdy se Hanusek dostal před brankáře hostů, ale jeho střela skončila mimo bránu. V 60. minutě jsme kopali roh, Nadhajského ránu si brankář srazil do vlastní branky a bylo vyrovnáno na 2:2. V 63. minutě si hosté vytvořili další šanci, ale míč před naší bránou netrefili. V 74. minutě po trestném kopu se hosté ujali vedení na 2:3. Ke konci utkání si naši hráči vytvořili ještě dvě šance, tyto však neproměnili a utkání skončilo vítězstvím hostů. Ve třinácti mistrovských utkáních naše mužstvo pětkrát zvítězilo, třikrát remizovalo a pětkrát bylo poraženo. V tabulce 1.A třídy SF župy je TJ Sokol Dolní Lutyně na 7. místě s 18 body a skóre 24:23. **Vedoucí mužstva: Josef Wita**

ODDÍL KOPANÉ TJ SOKOL DOLNÍ LUTYNĚ

POŘÁDÁ

NÁBOR ŽÁKŮ ROČNÍKU 2003
A STARŠÍCH DO SVÝCH ŘAD.

VÁŽNÍ ZÁJEMCI SE MOHOU INFORMOVAT NA TEL.
ČÍSLE 728 724 158, NEBO KAŽDÉ ÚTERÝ ODPOLEDNE
PŘÍMO NA NAŠEM HŘIŠTI.

